

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 70-й
№ 105 (3167)

Среда, 4 сентября 1957 года

Цена 10 к.

Мобилизуем все усилия на то, чтобы внести достойный вклад в дело успешного решения задачи — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА работников сельского хозяйства Ивановской области

Следуя главному патриотическому призыву передовых колхозов, районов, областей развернуть социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства и выполнить поставленную ЦК КПСС задачу — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки во производстве мяса, молока и масла за душу населения, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, все труженики Ивановской области активно включились в это общенородное дело.

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, колхозы и совхозы области добились некоторых подсчетательных результатов в различиях производства и для государства продуктов животноводства. В 1956 году в области во всех категориях хозяйств на сто гектаров сельскохозяйственных угодий получено по 244 центнера молока и по 41 центнеру мяса (живое весло). Увеличился объем заготовок и закупок молока, мяса и других продуктов животноводства.

За семь месяцев текущего года колхозы области увеличили производство молока по сравнению с этим же периодом прошлого года на 24 процента. Несколько увеличилось производство мяса, а также сдача в продажу государству продуктов животноводства. Область досрочно выполнила план первого полугодия по заготовкам и закупкам молока и мяса. Государству сдано и продано молока на 9,7 тысячи тонн и мяса на 13 тысяч центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Ивановской области, под-

считав свои возможности и резервы, приняли социалистические обязательства — произвести на сто гектаров сельскохозяйственных угодий мяса в живом весе в целом по области в 1957 году по 47 центнеров, в 1960 году — 91 центнер. К концу шестой пятилетки производство мяса в колхозах по сравнению с 1956 годом увеличится в 3,8 раза, в совхозах в 2,8 раза.

Главным резервом увеличения производства мяса в нашей области является развитие свиноводства. Поэтому во всех колхозах и совхозах ведется работа по резкому увеличению поголовья и улучшению организации откорма свиней. Всемирно увеличивая производство свинины, колхозы и совхозы области вместе с тем предусматривают в значительно больших размерах организовать загул и откорм крупного рогатого скота и овец. В 1960 году поголовье овец романовской породы в колхозах области будет увеличено в два раза. Это позволит улучшить ресурсы мяса и шерсти, дать государству большие шубные овчины высокого качества. В колхозах и совхозах увеличивается также поголовье кур и водоплавающей птицы, поднимается производство птичьего мяса и яиц.

Производство молока в целом по области в 1957 году будет доведено до 293 центнеров на сто гектаров земельных угодий, в 1960 году — до 440 центнеров. Производство молока за эти годы по всем категориям хозяйств увеличится вдвадцать раз, в колхозах в 2,3 раза, в совхозах в 1,5 раза, что позволит значительно улучшить снабжение населения гор. Иваново, а также других городов в рабочих поселках области цельным молоком и молочными продуктами.

Многие колхозы, совхозы и района области приняли на себя более высокие обязательства по производству мяса и молока. Так, например, колхозники сельскохозяйственной артели «Красный труженик» Ивановского района в 1957 году на каждые сто гектаров земельных угодий производят по 80 центнеров молока и по 60 центнеров мяса, а в 1960 году — по 1000 центнеров молока и по 120 центнеров мяса.

Колхоз имени Кирова Гаврилово-Посадского района взял обязательство получить на каждые сто гектаров земли в 1957 году по 500 центнеров молока и по 65 центнеров мяса, в 1960 году — по 600 центнеров молока и по 100 центнеров мяса.

Колхоз «Рассвет» Тейковского района взял обязательство получить на каждые сто гектаров земли в 1957 году по 328 центнеров молока и по 29,7 центнера мяса, в 1960 году — по 440 центнеров молока и по 100 центнеров мяса.

Успешное выполнение принятых обязательств немыслимо без укрепления кормовой базы. Колхозники, работники МТС и совхозов, партийные, советские и сельскохозяйственные органы принимают все меры к тому, чтобы уже в этом году резко увеличить выкопление грубых, сочных и концентрированных кормов. В настоящее время в колхозах и совхозах значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено сено и сено. Больше в нынешнем году будет заготовлено картофеля, который будет использоваться не только для откорма свиней, но и для повышения молочной продуктивности коров.

Труженики сельского хозяйства ставят перед собой задачу путем дальнейшего увеличения посевых площадей картофеля, кукурузы, клевера, вики, гороха и повышения урожайности этих культур, а также естественных сенокосов и настбищ ежегодно закладывать на каждую корову не менее 10 тонн сена и 24-х центнеров грубых кормов, в том числе сена — 15 центнеров. В летнее время иметь обилье высококачественной зелёной подкормки для всего поголовья скота.

Колхозы и совхозы области силами своих строительных бригад и строительных бригад МТС, широко используя местные строительные материалы, намечают провести большую работу по строительству и механизации животноводческих помещений для зимнего и лагерного содержания скота. Колхозники, рабочие МТС и

совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и советские работники Ивановской области, как и весь союзский народ, единодушно одобряют постановление поштукового ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова и с гневом осуждают их фракционную деятельность.

О том, какие огромные результаты в области развития сельского хозяйства принесла политика Коммунистической партии, свидетельствует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об отмене обязательных поставок сельскохозяйственных продук-

тов государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих, нашедшее горячий отклик и одобрение среди трудящихся области.

Трудящиеся Ивановской области заверяют Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, что они с еще большей энергией и самоотверженностью будут бороться за дальнейшее развитие сельского хозяйства, за выполнение взятых обязательств, с тем, чтобы внести свой достойный вклад в дело успешного, решения задачи — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Обязательства подписали:

Секретарь Ивановского обкома КПСС Ф. Е. ТИТОВ.

Председатель облисполкома П. Н. КОРЧАГИН.

Начальник областного управления сельского хозяйства И. А. АЛОВ.

Секретарь обкома комсомола С. А. ХОХУНОВ.

Секретарь Ивановского райкома КПСС К. А. ГРИГОРЬЕВ.

Председатель Ивановского райисполкома Я. А. БЕРЕЗИН.

Секретарь Тейковского райкома КПСС П. И. ПРЕСНОВ.

Председатель Тейковского райисполкома И. П. ПАНКРАТОВ.

Секретарь Гаврилово-Посадского райкома КПСС П. Е. СУХОМЛИНОВ.

Председатель Гаврилово-Посадского райисполкома М. М. ФЕДОРОВ.

Секретарь Шуйского райкома КПСС Н. Д. ПАЙКОВ.

Председатель Шуйского райисполкома К. Д. ПЛОЩАДНОВ.

Колхоз „Волгарь“ выполнил годовой план по надою молока

Борясь за увеличение производства молока, животноводы сельхозартели „Волгарь“ взяли на себя повышенные социалистические обязательства, которые они неустанно подкрепляют делами. Это позволило колхозу 2 сентября рапортовать о завершении годового плана по надою молока. За восемь истекших месяцев артель получила по 1750 литров молока от каждой фуражной коровы. А такие фуарки, как:

Козлова Хиония Яковлевна с 1 января по 1 сентября получила по 1867 литров молока от коровы.

Воробьёва Анастасия Николаевна — по 1798 литров,

Емеличева Антонина Ивановна — по 1765 литров,

Ретивина Мария Васильевна — по 1754 литра,

Емеличева Варвара Александровна — по 1750 литров

СВОДКА

о сдаче молока на одну фуражную корову в колхозах района (в литрах)

Сокольская МТС

Бетловская МТС

Колхозы	Сдача молока с 1 по 15.IX. в т. ч. за август	Колхозы	Сдача молока с 1 по 15.IX. в т. ч. за август
„Волгарь“	1336	216	Имень Буденного 1190 158
Имени Сталина	1173	177	Имени Фрунзе 1031 205
Партийская коммуна	1117	225	„Красный колос“ 950 235
Заря коммунизма	994	241	Им. Карла Маркса 938 191
Имени Хрущева	916	147	„Зима труда“ 856 186
Родина	903	176	„Красный партизан“ 855 161
Имени Чапаева	786	174	Имени Мичурина 805 201
Память Матросова	775	112	Имени Калинина 801 169
Восход	754	181	Имени Кирова 778 225
Имени Маленкова	727	172	„Расцвет“ 764 204
Дружба	709	140	„Заря“ 739 156
Свобода	675	192	„Красный лыновод“ 667 171
1 Мая	670	133	Искра 640 167
Прогресс	659	172	Россия 624 151
Имени Ворошилова	624	151	Имень Ленина 623 132
Верный путь	617	120	„Красный боев“ 615 187
Трудовик	606	101	„Красный пахарь“ 586 155
Коллективная дружба	569	125	Победа 548 306
Им. Косыгина	507	130	„Красный Октябрь“ 504 101
Красный май	480	45	Путь к социализму 479 128
Святой дух	478	60	„Красное знамя“ 73 142
Большевик	443	116	Ильинка 292 110

Ивановская область досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок

Труженики сельского хозяйства Ивановской области, борясь за осуществление решений XX съезда КПСС, по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, досрочно, 29 августа, выполнили государственный план хлебозаготовок на 106,2 процента. Сдача и продажа зерна государству продолжается. Сверх плана будет сдано государству 600 тысяч пудов хлеба.

Колхозы и совхозы области выполнили план озимого сева, продолжают засыпку семенных и фуражных фондов. Производится выдача хлеба на трудодни колхозникам. В настоящее время работники сельского хозяйства области еще развертывают социалистическое соревнование за дальнюю встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, направляют свои усилия на завершение уборки урожая зерновых культур и льна-долгунца, заготовку кормов, подъем работы по строительству и механизации животноводческих помещений для зимнего и лагерного содержания скота. Проведение уборки картофеля и овощей, на досрочное выполнение плана заготовок и закупок всех сельскохозяйственных продуктов.

Улучшить руководство комсомолом со стороны партийных организаций

Среди массовых организаций трудящихся большую роль играет Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи, призванный помогать нашей партии вооружать молодое поколение страны в коммунистическом духе. ВЛКСМ работает под непосредственным руководством Коммунистической партии, без этого немыслима его плодотворная деятельность, его активное служение народу.

Ещё когда закладывались основы комсомола, партия указала на 2 его важные функции: «Комсомол — это резерв партии, в чём партия готовит и из него черпает кадры для всех участков общественной и государственной жизни. Комсомол — это помощник партии, через него партия влияет на широкие слои молодёжи, вовлекая её в активную борьбу за построение коммунизма».

Исклучительно велико значение в вопросе воспитания молодёжи имеет XX съезд партии. В указаниях съезда особенно ясно выделились две весьма существенные стороны, на которые обращает внимание партия. Подчеркнув роль комсомола, как верного помощника партии в хозяйственном и культурном строительстве, а также в воспитании молодёжи, съезд указал на необходимость улучшить партийное руководство комсомолом, ибо только при этом условии могут быть созданы условия для воспитания молодёжи, для привлечения её к активной работе по строительству коммунистического общества.

Но досадно, что некоторые парторганизации нашего района об этих важных указаниях передко забывают. Парторганизация колхоза «Путь к социализму», в частности, за-

была о своей комсомольской организации, не знает её состава и больше года не рассматривала вопроса о её работе. Не случайно, поэтому, комсомольцы не возглавили соревнования на заготовке кормов и уборке урожая, слабо проявляют свою роль в деле борьбы за повышение продуктивности скота.

Партийная организация иправление колхоза порой не замечают хороших дел комсомольцев и молодёжи, не поощряют их. Некоторые юноши и девушки артели славно потрудились на заготовке кормов, во на районный слёт молодых колхозников, проводимый в августе, так и не попали.

Аналогичное отношение к руководству комсомолом проявляется со стороны парторганизаций колхозов им. Хрущёва, «Восход», «Расцвет», «Большевик», льнозавода. Да и о каком можно говорить руководстве, если секретарь парторганизации колхоза им. Хрущёва тов. Данилов даже не считает нужным прийти на комсомольское собрание, дать ему нужное направление.

В ряде комсомольских организаций отсутствует критика и самокритика, порой даже нет желающих выступать на собраниях. Это получается потому, что парторганизации, правления колхозов не считаются с решениями комсомольских собраний, не помогают им претворять в жизнь свои решения. Были случаи, когда за критику руководящих работников комсомольцы слышали окрики, передко их претензии оставались незамеченными со стороны парторганизации. Отсюда и появляются «молчальники».

Есть у нас и хорошие при-

меры работы парторганизаций по воспитанию комсомола. Взять хотя бы парторганизацию колхоза «Красный боевец». Здесь коммунисты ведут комсомольцев и молодёжь на трудные и полезные дела личным примером. Заместитель секретаря парторганизации К. А. Зубкова, несмотря на большую семью и загруженность в работе, находит время общаться с комсомольцами, не только бывать на их собраниях, но и участвовать вместе с ними в воскресниках, в агитбригаде. Каждое дело молодёжи в артели находит поддержку и направление. Сам председатель колхоза гов. Зубков не мыслит решение тех или иных задач без участия комсомольцев. Не случайно, что эта комсомольская организация постоянно растёт, а лучших своих спорстников передаёт партии.

Сейчас в комсомольских организациях проходит комплексное политкружков комсомольского политпросвещения, началась пора проведения отчётно-выборных собраний. Партийные организации должны взять под свой контроль эту работу, помочь комсомольцам и молодёжи выбрать форму учёбы, подобрать лучших пропагандистов.

Без вмешательства парторганизаций немыслима и отчётно-выборная кампания. Только парторганизация поможет комсомольцам правильно вскрыть допущенные ошибки в работе комсомольских организаций, найти пути к их устранению, а также поможет избрать в руководящие органы комсомольских организаций лучших, достойных товарищей.

З. Гусева,
секретарь райкома ВЛКСМ.



Черниговская область. Ежедневно прибывают автомашины с семенами льна нового урожая к складам Черниговской льносемянной станции.

На снимке: приемка льносемян на Черниговской льносемянной станции. На переднем плане агроном А. Г. Мехед отбирает на анализ семена из колхоза «Ленинский путь» Черниговского района.

Фото И. Романки.
Фотохроника ТАСС.

Лён околочен с 62 гектаров

В нынешнем году в сельхозартели им. Косыгина льном было занято 167 с половиной гектаров. Почти на всей площади он уродился высокий, густой.

В уборку этой ценной культуры все труженики артели включились организованно. Чтобы льнотреста была наполовину высокого качества, колхозники решили большую часть площади, занятой этой культурой, убрать вручную, причём, в лучшие сроки. И слово своё они сдержали. Надо днях они закончили теребление льна, а сейчас успешно ведут его околот. На позавчерашний день лён уже был околочен более, чем с 92 гектарами.

Ю. Бодрецов,
диспетчер Сокольской МТС.

ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ!

По установленной традиции и на этот раз возле здания Сокольской семилетней школы состоялась торжественная линейка. Учащиеся явились на неё нарядными, с букетами цветов. Директор школы тов. Гаричев П. В. поздравил ребят с началом учебного года, пожелал им наплаких успехов в учёбе.

Особой теплотой в это утро были окружены малыши, которые впервые садятся за школьные парты. Им преподнесены цветы и подарены книжки с картинками.

На долю первоклассников выпала честь и дать первый звонок, извещающий о начале нового учебного года. Ровно в 9 часов ребята зашли в указанные классы.

Занятия начались!

Редакция газеты обратилась к тов. Гаричеву с просьбой сообщить, что сделано в школе для улучшения учебно-воспитательной работы и какие вопросы наиболее волнуют сейчас дирекцию и педагогический коллектив в целом. Тов. Гаричев рассказал:

— К новому учебному году наша школа нынче подготовлена значительно организованнее прошлогоднего. Само здание капитально отремонтировано, на 4 с половиной тысячи рублей приобретено учебно-наглядных пособий для оборудования кабинетов физики, химии и естествознания. Значительно пополнился книжный фонд библиотеки.

Особое внимание мы обратили на полный охват учёбой детей школьного возраста. И

результаты проделанной работы очевидны: в первый день занятий в школу не явилось только три человека, но я надеюсь, что и они сядут за парты.

Перед учебным годом учащиеся дважды собирались на перекличку. При этом был выявлен недостаток учебников, рассмотрены другие вопросы, касающиеся организованного начала занятий.

В прошлом году в улучшении работы школы огромную

роль сыграл родительский комитет. В своей практической деятельности опираясь на помощь родителей мы намерены и дальше. В ближайшее воскресенье с ними намечено провести собрание, где вновь будет избран родительский комитет.

На мой взгляд, очень важным мероприятием является организация в школе группы продлённого дня. Суть дела в следующем. Часть школьников, родители которых с утра до вечера находятся на работе, после занятий передко бывают предоставлены сами себе. Одни из них увлекаются несущественными делами, другие забывают готовить домашние уроки. Подчас случается и так, что к моменту возвращения из школы ребёнку дома обед не приготовлен.

Организуемая нами группа учащихся после занятий домой ходить не будет. Ребята при школе получат горячий обед и под наблюдением воспитателя займутся приготовлением уроков, а также всем возможными играми. Вернутся дети домой к вечеру, к моменту прихода с работы роди-

телей. С этой целью родители должны будут вносить в школу по 30 рублей в месяц. На содержание группы намечено израсходовать доходы с пришкольного участка. Несколько, большую надежду мы возлагаем на материальную помощь со стороны профсоюзных организаций и, особенно, организации, шефствующей над школой Сокольской МТС.

Группа продлённого дня у нас уже создана. Первый же день занятий убедил в целесообразности расширить её. Но у нас к этому пока нет возможности. Дело в том, что интернат, где предполагалось оборудовать комнату для этой группы, занят детским садом. Желательно, чтобы исполнком райсовета принял меры к ускорению строительства детского сада и, тем самым, быстрее освободил школьное помещение.

И если решение этих вопро-

Рокот агрегатов не смолкает с утра до вечера

На потемневшем небе всё ярче вспыхивают звёзды, а молодой механизатор Сокольской МТС Леонид Страхов не выпускает из рук штурвал комбайнового агрегата. Хотя он и знает, что дневная норма уже перевыполнена, дело спорится и прекращать работу не хочется.

Леонид Страхов на комбайне самостоятельно трудится только первый год, но уже проявил себя умелым, заботливым механизатором. На косовище овса он перевыполнял задания более чем в два раза, а сейчас, занимаясь уборкой семянников клевера и многолетних трав, он доводит выработку на агрегат до 16 гектаров.

— У этого парня слово твёрдое, — говорит бригадир тракторного отряда гов. Цветков. — Сезонным заданием предусматривалось выработать на комбайн 220 гектаров, а Леонид уже убрал зерновые и травы более, чем с 240 гектаров.

С душой и задором в сельхозартели им. Малenkova трутся и машинист льномодильки Степан Филатов. 1 сентября, в частности, вместо 10 тысяч снопов, установленных нормой, он пропустил через агрегат 15 тысяч снопов.

Механизаторы, обслуживающие этот колхоз, заканчивают последние приготовления к уборке картофеля. Комбайн «ККР-2» на ходу. Машинист Анатолий Меркулов тоже обещает использовать его на полную нагрузку.

А. Кудрин.

Праздник юных туристов

В последние дни летних каникул в местечке «Харинка» состоялся третий областной слёт комсомольско-туристского актива, в котором участвовали и представители нашего района. Слёт прошёл очень живо и интересно. Туристы области соревновались между собой по волейболу, состязались в силе, ловкости, выносливости, в умении ориентироваться на местности, участвовали в туристической эстафете.

Неплохих результатов в соревнованиях добились туристы нашего района. В состязаниях по волейболу они заняли третье место, а в целом восьмое место.

Туристы с жаром рассказывали о своих походах, экскурсиях, а юные артисты выступали перед участниками с концертами художественной самодеятельности.

Слёт закончился большим костром, посвящённым 40-летию Великого Октября, в котором выступили почётные гости, старые большевики Иваново-Вознесенска.

Р. Лещёва.

За редактора **Б. КОЛГАНОВ.**